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VERBALE DELLA   SEDUTA DEL CONSIGLIO  

 

DI QUARTIERE CENTRO STORICO NORD  

 

ZONA  CENTRO 

Del 23 gennaio 2024 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 

 

 

 

 

Il giorno 23 del mese di gennaio dell’anno 2024 alle ore 18, su 

convocazione della Presidente si è riunito  in Brescia, nella sala 

Civica di Via Borgondio, il Consiglio di Quartiere Centro Storico 

Nord  per la trattazione del seguente ordine del giorno:  

 

per la discussione del seguente ordine del giorno: 
 

1. Nuovo Regolamento dei CDQ e prossime elezioni rinnovo CDQ 

eventuali iniziative 
2.  Monitoraggio Progetto Movida 
3.  Iniziative 2024 Carminiamo e Xeno. Mercatino 2024, Festival 

poesia 2024 

4.  Richiesta utilizzo per residenti parcheggi retro ex 

Poliambulanza, in modo da alleggerire via Manzoni   
5.  Situazione Parco Morari. Iniziative per garantire maggiore 

controllo 

6.  Proposta intitolazione a Raffaella Carrà di un luogo in 

quartiere 
7.  Relazione della presidente e consiglieri su avvenimenti, 

incontri e richieste inoltrate, valutazioni ed eventuali 

proposte. 
8.  Varie ed eventuali. 

 
Redige il processo verbale la CONSIGLIERA  Beatrice Capra  

 

      In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

  

n.  

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

 

ASSENTE* 

1 CAPRA BEATRICE x   
2 METELLI MARIA VITTORIA x   
3 PESCHERA FRANCESCA x   
4 RASHID MD SHAMUAL x   
5  STEFANA ANDREA  x  
6 VENTURELLI BENEDETTA x   
7     
8     
     
9     
     
     

  

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 17 

comma 3 ovvero di almeno 4 consiglieri presenti su 6, si  pone in 

votazione  e si approva all’unanimità il verbale della seduta 

precedente (22 novembre 2023).  

  Si procede  quindi con l’esame dei punti all’ordine del giorno. 
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1. Nuovo Regolamento dei CDQ e prossime elezioni rinnovo CDQ 

eventuali iniziative 

La Presidente riferisce sulla tempistica prevista per 

l’approvazione del nuovo Regolamento e la indizione delle 

elezioni per il rinnovo dei CDQ. Segue dibattito fra i 

Consiglieri su eventuali iniziative da proporre per 

sollecitare la massima partecipazione al voto e per 

valorizzare l’esperienza dei CDQ. Le iniziative saranno 

definite non appena vi saranno date certe e Regolamento 

Approvato. 

 

2. Monitoraggio Progetto Movida 

I consiglieri esprimono alcune valutazioni sulla 

sperimentazione del mese di dicembre, osservando che la 

stagione invernale costituisce ovviamente una limitazione 

del problema. Sono emersi tuttavia alcuni episodi 

riconducibili a gruppi di minorenni abbastanza aggressivi 

che hanno creato problemi. Viene confermato che si registra 

un maggiore coinvolgimento delle Forze dell’Ordine per 

tenere sotto controllo questi episodi, che già in passato 

erano stati segnalati dal CDQ come preoccupanti, 

sottolineando la necessità di un intervento “educativo” più 

che repressivo. 

 

3.  Iniziative 2024 Carminiamo e Xeno. Mercatino 2024, Festival 
poesia 2024 

Il Cdq, viste le positive esperienze dello scorso anno, 

accoglie con favore le iniziative proposte da Carminiamo 

per l’anno 2024: XENO, Mercatino del Quartiere, Festival 

della Poesia, autorizzando l’utilizzo del logo del 

Consiglio di Quartiere per pubblicizzare le diverse 

iniziative.  

  

4.  Richiesta utilizzo per residenti parcheggi retro ex 

Poliambulanza, in modo da alleggerire via Manzoni 

Viene richiesto che i residenti possano utilizzare i 

parcheggi sul retro dell’ex poliambulanza, in modo la 

alleggerire la pressione su via Manzoni, come sottolineato 

dal Quartiere Porta Milano. Resta da definire inoltre la 

possibilità di trasformare in parcheggi Gialli per i 

residenti gli spazi dietro la ex Agenzia delle Entrate e 

via S. Caterina. Il problema dei parcheggi resta 

particolarmente sentito dai residenti. 

5.  Situazione Parco Morari. Iniziative per garantire maggiore 
controllo 

Il CDQ esamina e accoglie positivamente la proposta 

presentata dalla Presidente Prati e da un gruppo di 

volontari dell’Associazione “Il Parco di Piero” per un 

“patto di collaborazione” con l’Amministrazione Comunale 

finalizzato a potenziare una presenza di volontari per la 

cura quotidiana del Parco, che contrasti il processo di 

degrado (più volte sottolineato dal CDQ) in attesa della 

conclusione della “progettazione partecipata” che dovrebbe 



4 

 

concretizzarsi nei prossimi mesi con una riqualificazione 

complessiva del Parco.  

6.  Proposta intitolazione a Raffaella Carrà di un luogo in 

quartiere 

Un gruppo di cittadini sottopone al CDQ una proposta, 

ampiamente motivata e articolata, di intitolazione di uno 

spazio nel Quartiere a Raffaella Carrà, sulla quale è in 

corso una raccolta di firme di singoli cittadini, che verrà 

sottoposta anche al CDQ per l’eventuale adesione.  

7.  Relazione della presidente e consiglieri su avvenimenti, 

incontri e richieste inoltrate, valutazioni ed eventuali 

proposte. 

La Presidente riferisce in particolare sulla recente 

riunione dei Presidenti CDQ indetta dal Vice Sindaco 

Manzoni sul progetto tram. 

 

8.  Varie ed eventuali. 

L’Associazione Mistral, che si occupa degli scambi 

culturali di giovani studenti francesi che saranno ospitati 

in famiglie bresciane nella seconda metà di febbraio chiede 

di poter utilizzare la sede del CDQ o altra sala civica per 

organizzare in orario pausa pranzo un incontro fra i 

giovani ospiti. Il CDQ, che ha già avuto modo di 

collaborare con l’associazione, considera favorevolmente 

l’iniziativa e suggerisce ai responsabili di rivolgersi al 

competente ufficio per una richiesta formale di data e ora. 

 

 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno 

la parola, la Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 

20.3O.     
Il verbale della presente riunione sarà inviato nei prossimi 

giorni ai consiglieri. Se non vi saranno richieste di modifica o 

integrazioni entro 5 giorni, si riterrà approvato. 

Letto, confermato e sottoscritto 

                    La Presidente         Benedetta    Venturelli                                             

   la Consigliera che redige il verbale        Beatrice Capra 


